

关注

春运鼓励采用人脸识别等非接触方式进站

17日,交通运输部发布《关于做好2022年道路水路春运疫情防控和运输服务保障工作的通知》,其中指出,推广应用电子客票,鼓励采用人脸识别、刷证核验等非接触方式进站。 中新

同济大学发布国内首款智能无针疫苗注射机器人

同济大学齐鹏团队应用世界领先的人体三维模型识别算法及自适应机器人技术,结合机电一体化无针注射器设计,联合多家技术企业和中国心血管医生创新俱乐部(CCI),共同开发了一款全自动无针头疫苗注射机器人。该机器人1月17日正式发布,可自动识别人身上指定的疫苗注射位置。 中新

成功发射试验十三号卫星 中国航天2022年开门红

17日10时35分,我国在太原卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将试验十三号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第406次飞行。 新华

酒精喷快递能有效消毒? 权威解答来了!

日前,国家卫健委官方微信发布提示称,收取快递时,对外包装全面消毒可起到一定作用,但是也存在不足。首先,简单地喷几下物体表面并不能做到面面俱到,消毒范围不够全面。其次,喷几下就结束,对物品的消毒作用时间并不能得到充分保证。建议收取快递时最好佩戴好口罩和手套,处理完包裹后要及时摘下手套,并用流水洗手或使用消毒剂。 中新

我国发现2022年首颗近地小行星

记者从中科院紫金山天文台获悉,该台近地天体望远镜近日发现一颗正在向地球飞来的近地小行星。国际小行星中心将其编号为2022AA,预计它将于2月4日飞掠地球。这也是2022年全球范围内发现的首颗近地小行星。 新华

社会

“00后”列车员 迎来首次春运大考

1月17日,2022年春运正式启动。在铁路上海虹桥站,中国铁路上海局集团有限公司上海客运段高铁三车队“00后”列车员卞之琰做出车前准备。今年,很多“00后”铁路人迎来职业生涯首个春运。 中新

大凉山迈入“动车时代” “小慢车”温情坚守

中国最大彝族聚居区——四川省凉山州正式迈入“动车时代”。当D843次“复兴号”动车组以160公里时速飞驰在安宁河谷时,在大凉山另一侧,最低票价仅两元、时速不到40公里的5633次列车,正满载偏远山区的彝族民众和农货穿行于山区腹地。5633次列车已在大凉山腹地穿行52年,是中国目前仍在开行的81对公益扶贫慢火车之一,被当地民众亲切称为“小慢车”。可以运载家禽、牲畜的“小慢车”行程300多公里,沿途停靠26个站点。 中新

人肉占车位被车强行顶开 南京江宁警方公开回应

针对网络上引起广泛关注的“女子人肉占车位被车强行顶开”相关贴文及视频,南京江宁警方回应网络关切称,警方对双方各自的不当行为分别进行了批评教育,双方均认识到各自错误。 中新

银保监会首次针对保险资金运用关联交易开展专项检查

银保监会近日印发《关于开展保险资金运用关联交易专项检查的通知》,决定于2022年在全国范围内组织相关银保监局开展保险资金运用关联交易专项检查。这是银保监会成立以来首次专门针对保险资金运用关联交易的专项检查。 新华

福州海警查获走私冻品50余吨

福州海警局17日透露,近日,该局在闽江口附近海域查获一起涉嫌走私冻品案,现场抓获嫌疑人1名,查扣涉嫌走私冻品船舶1艘,查获猪肉、猪蹄、动物肝脏等走私冻品50余吨,案值约300万元人民币。 中新

财经

油价迎年内首次上涨 加一箱油多花13.5元

据国家发改委通知,1月17日24时起,每吨汽油上调345元,每吨柴油上调330元。据机构测算,折合89号汽油每升上调0.26元,92号汽油每升上调0.27元,95号汽油每升上调0.29元,0号柴油每升上调0.28元。以油箱容量50升的普通私家车计算,调价后,加满一箱油将多花13.5元左右。本轮是2022年第一次调价,也是2022年首次上涨。 中新

国有企业公司制改革基本完成

国务院国有企业改革领导小组办公室1月17日召开的会议显示,截至2021年年底,我国国有企业公司制改革基本完成,中央党政机关和直属事业单位所管理企业中公司制企业占比97.7%,地方国有企业中公司制企业占比99.9%,实现了历史性突破。 新华

2021年新能源汽车产量增长145.6%

17日,国新办举行2021年国民经济运行情况新闻发布会,国家统计局局长宁吉喆在会上表示,2021年,我国高技术制造业和装备制造业迎来较快增长,新能源汽车全年产量增长高达145.6%。 中新

我国生态旅游游客量 2021年超20亿人次

据国家林业和草原局官方微信消息,2021年,我国各类自然保护区、林草专类园、国有林场、国有林区等区域共接待游客超20亿人次,同比增长超过11.5%,生态旅游游客量已恢复至2019年游客量的约70%。 中新

央行下调政策工具利率 降低10个基点

时隔近两年时间,央行再次下调政策工具利率。央行17日发布消息称,为维护银行体系流动性合理充裕,当天其开展7000亿元(人民币,下同)中期借贷便利(MLF)操作和1000亿元公开市场逆回购操作。中期借贷便利(MLF)操作和公开市场逆回购操作的中标利率均下降10个基点。 中新

文化

世界已知最大鸭嘴类恐龙 “巨型山东龙”布展



1月17日,“山东龙——穿越白垩纪”展览展前探秘活动在济南举行,揭秘“巨型山东龙”布展过程。“巨型山东龙”是1964年在山东诸城发现、迄今为止世界上已知最大型的鸭嘴类恐龙。其骨骼化石拼装后的复原骨架体长14米,站起来约为8米高。 中新

国家文物局:2021年实施1388个基本建设考古项目

记者从17日举行的全国文物局长会议上获悉,2021年,国家文物局推进“先考古、后出让”制度落实,全年实施1388个基本建设考古项目,抢救保护历史文化遗产。各地开展主动考古发掘241项,“考古中国”重大项目启动6项课题,发布18项成果,品牌效应日益彰显。 新华

科学家发现 1亿年前“超级演员”

年幼模仿蚂蚁、长大模仿泥蜂,拥有如此实力派“演技”的,竟然是一类1亿年前的小小昆虫。由中科院南京地质古生物研究所领衔的一项国际研究最新发现,生活在1亿年前的一类昆虫奇翅虫,会随自己的生长模拟不同动物,堪称远古时期的“超级演员”。此次,研究团队对来自美国、德国、斯洛伐克等地的100多块奇翅虫化石展开研究。其中,研究人员发现了十多只形态类似蚂蚁的奇翅幼虫,和当时的原始蚂蚁非常接近。 新华

山西朔州发掘400余座东周至秦汉时期墓葬

山西省考古研究院日前发布最新考古成果称,考古工作者在朔州市发掘了400余座东周至秦汉时期墓葬,对探讨战国时期中原及北方地区的政治、军事发展史具有重要价值。 新华

环球

疫情加剧全球贫富分化 十大富豪财富是31亿人6倍

根据一份由福布斯数据汇编的最新报告,新冠疫情加剧了全球财富分配的不平等。全球最富有的10位富豪的财富在疫情期间实现翻番,达到全球最贫穷的31亿人口财富总值的6倍。汇编数据显示,亿万富翁总财富从2020年3月的8.6万亿美元飙升至2021年11月的13.8万亿美元,增幅超过过去14年增长总和。 中新

去年全球对冲基金20强 收益654亿美元创纪录

英国媒体17日报道,2021年全球20家表现最好的对冲基金为客户赚取创纪录的654亿美元。路透社援引LCH投资公司的数据报道,这20家对冲基金去年赚的钱,超过所有对冲基金去年所赚收益三分之一。LCH董事长里克·索费说,其收益为史上最高。 新华

阻拦男同事执法越界 美国女警反被锁喉

佛罗里达州警方称,2021年11月,在一次执法行动中,46岁的男警察与被押在警车里的嫌疑人发生口角,手里还拿着一罐胡椒喷雾。此时一名女警跑向男警察,拉着他的腰带向后拖拽。男警察突然转身,用手掐住女警的喉咙和脖子将她往后推。目前,涉事警察已被降职从事文职工作。 中新

染疫免隔离? 英国或放宽新冠防疫措施

英国媒体16日报道,英国政府打算取消对新冠确诊人员强制隔离的规定,不愿隔离的人无需承担法律责任。报道说,预计英国政府最早今年春季宣布上述计划。 新华

日本首都圈病例激增 或进入准紧急状态

日本媒体17日报道,东京都及其周边三县新冠病例激增,政府可能宣布在这些地区实施疫情准紧急状态。 新华

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点 编辑:蓝峰 组版:刘燕

精品资讯 订版电话: (0531) 85196204 专业疏通 家政服务 调查咨询 收购字画 高价收购名家字画 旧书,老酒,瓷杂 先行众创空间招商 康养老服务专版 码上问养老 济南锦泰护理院 金龄健康·山东济南养老服务中心 市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心) 万科商埠怡园长者公寓 五星品质,安心养老! 夕阳金秋老年公寓 民政局批准正规单位,新建公寓楼房间朝阳,每个房间带卫生间,阳台,清真食堂,设施齐全,医养结合,如需入住免费去接。长期聘护工 电话: 87158977 87159877 地址: 刘长山路延长线白马花园南区16号楼